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Jeldlje a helyes valaszt a tiblizat megfelelé helyére irt X-el! Kérdésenként csak egy valasz a helyes. Csak a helyes
valaszokat ellenérizziik. A részletezett megoldasokat kiilon lapon adja be ! Ennek vildgosan tiikroznie kell a megoldas
gondolatmenetét! Szamitas nélkiili, vagy nem a szamitas eredményének megfeleld (de helyes) kitoltés esetén az adott
kérdésre negativ pontot adunk. Az adatokat (koherens) SI mértékrendszerben adtuk meg.

A NEM A MEGADOTT FORMABAN ELKESZITETT DOLGOZATRA ,,0” PONTOT ADUNK!

1.).Egy nem vezetd szalon 4uC linearis toltéssiiriiség van. A szl egy 1m sugart 60°-os nyilasszogii korivet alkot.
Hatéarozzuk meg az elektromos térerésséget annak a kornek a kdzépponjaben, melynek ive a szal!
a) 2,6x10°'V/im  b)3,6x10°V/m  ¢)4,5x10°V/im  d)2x10°V/m e) egyik sem

2.) Toltott vezeté gdmb felszinén az elektromos potencial 100V. A gémb kézéppontjatél szamitott 10cm tavolsagban
50V. Mekkora a vezeté gémb sugara?
a) lem b) Sem ¢) 9cm d) 15cm e) egyik sem

3.) Egy 0.1nF kapacitasu sikkondenzator lemezei 0.5m” teriiletiiek, a szigeteld réteg relativ dielektromos allandéja 2.
Mekkora a szigeteld rétegben az elektromos térerdsség, ha a kondenzatort 440V fesziiltségre toltjiik fel?
a) 5x10°V/m b) 6x10*V/m ¢) 10°V/m d) 5x10°V/m e) egyik sem

4.) 2mm? keresztmetszetii eziist huzalon 1 6ra alatt 160C t5ltés halad 4t. 1 cm’-ben 8x10? vezetési elektront feltételezve
mekkora az elektronok atlagos vandorlasi sebessége?
a) 4,25x107m/s b) 1,7x10°m/s ¢) 2,7x10°m/s d) 6x10°m/s  e) egyik sem

5.) 31.4cm hosszu tekercs belsejében 0.04 T magneses indukci6t akarunk eléallitani. Hany menetii legyen a tekercs, ha
4A erdsségli aramot alkalmazunk és a tekercs belsejét levegé tolti ki?
a) 600 b) 1200 ¢) 2500 d) 5000 e) egyik sem

6.) Egy proton 0,4 T mégneses indukciéju magneses erdtérben 1 cm sugara korpalyan mozog. Mekkora a kinetikus
energiaja?
a)3,1x10"7 ] b)1,23x107¢] ¢)3x107°J d) 1.23x10"°J _e) egyik sem

7.) Két egymastdl 5 cm tévolsagban lévo huzal mindegyikében 10A erésségii daram folyik. Mekkora erd hat a huzalok 1m
hosszﬁsa’lgl'l szakaszai kozott?
a.) 4x10"N b.) 8,2x10*N c.)2,1x10°N d.)43x10°N  e.) egyik sem

8.) 50uT indukci6ju méagneses térben egy 40 cm atmérdji 2Q ellenallasu vezetd karika helyezkedik el ugy, hogy a
magneses tér iranya 60°-os szoget zér be a karika sikjanak normalisaval. Mekkora t5ltés halad 4t a karika valamely
pontjan, ha hirtelen 180°-kal atforditjuk?

a.) 0,8 uC b.) 2,6 uC c.) 3,14 uC d.) 5,2 uC e.) egyik sem

9.) Egy elektromagneses sikhullam elektromos térerésségét V/m egységben az E,=3 sin(kx-10'°t) fliggvény irja le.
Szamitsuk ki a sugéarzas atlagos energiastiriségét!
a.)4x10"" Jm’ b.) 7.2x10"" J/m® c.) 3,8x107° J/m? d)5,7x10° Jm*  e.)egyik sem

10.) Adjuk meg annak az n=1.33 torésmutat6ju, mindkét végén levegével hatarolt szappanhartyénak a legkisebb
vastagsagat, amely a legnagyobb intenzitassal a 480nm hulldmhosszasagu fényt veri vissza!

a) 45nm b) 90 nm ¢) 105 nm d) 135 nm e) egyik sem
Allandok: a b c d e
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H=4m107VsA'm,
elektron toltése: 1,6x10™"° C 2
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Kiegészitend6 mondatok (2010 NZH)
Egészitse ki az alabbi hianyos mondatokat ugy,
hogy azok fizikailag helyes allitast fogalmazzanak meg!

1.) Azért lehet elektromos potencialt definialni, mert az elektromos térerdsség eleget tesz a
..................................................... Osszefliggésnek.

2.) A elektromos potencial definicidja a kovetkezo:
V=i e R B ks G0

3.) Egy szabadon 4116 ,,R” sugartu gébmb Kapacitasa: .................ccceevviniveininnnnn...

4.) A tér egy pontjéban az elektromos térerésség E. A pont koriili dV térfogatban az elektromos tér
energiaja:

5.) Ha egy szabadon 4llo, felt6ltott sikkondenzator lapjai kozé iiveglapot tolunk, akkor a folyamat
soran a kondenzator lemezei k6zétti fesziiltség értéke:

6.) Egy 2mm oldali négyzet alaku hurok ban 5A er6sségili aram folyik. Ekkor az dramhurok
magneses dipolus Momentuma ................oeueuiuinininiiiieiiiiiieieiieeenann,

7.) Egymésra merdleges E és B téren keresztiilhalad egy toltott részecske. A részecskére hat6 eredd

erd zérus. Ekkor biztos, hogy a részecske v sebességének a ........................ iranyu komponense
zérus.

8.) Orvénysram akkor keletkezik, ha pl. €2y VEZEtOl .........ovevveeeeeeeeeieeeeenieeeennnin, mozgatunk
9.) Egy rezgo elektromos dip6lus a ...............oooiiiiiiiiiiiiiiiea, iranyban NEM sugaroz
10.) A Poynting VelIOr IISERGIA A .........oncivsmensmns sns smann s onsansmn ssans somwmemsnaens s s o iiams seans

11.) A szivarvany azért alakul ki, mert a vizcseppekre es6 fény a csepp belsejében

.........................................................................................................................

12.). Az un. ,két réses” kisérletnél az elsé kioltas a (szokasos médon vett) megfigyelési irany 90° —os
sz0génél van. Ekkor a résekre es6 elektromagneses hullam hulldmhossza

........................................................................................................................

13.) Egy adott torésmutat6ju kézegben a fény hulldmhossza ................................ mint a
vakuumban

M)A Rektbn Syllc BSIalSsB0Z SR .. uvvosmsrsmvstinesmimsmmamss s s5eu s rins e b s -re
BB rnnmbealmasemos I R isorso0: v ecsomuop s R e s s srasass v mmetaswe e oS RS -t kell
helyezniink.

15.) Egy egyenes mentén, egymastdl egyforma tavolségra 4 db, azonos intenzitissal és azonos
fazisban sugarzé antennat helyeztiink el. Az antennaktdl nagyon tavol az els6 zérus intenzitasu
helyen a ,fazisvektorok™ (fazorok) a kovetkez6 alakzatot veszik fel:

..........................................................



